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Kleine Anfrage
des Abg. Emil Sianze AfD

und

Antwort

des Ministeriums des Inneren, fiir Digitalisierung
und Kommunen

» Tuttlingen ist bunt* — Fragen nach der moglichen 6ffentli-
chen Finanzierung teilnehmender sowie ideell nahestehender
Organisationen

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Mit der Bitte um eine mit ihrer Antwort auf die Kleine Anfrage(n) Druck-
sache(n) 17/5005 respektive 17/6271 kompatible Antwort — in welchem finan-
ziellen Umfang haben vom 1. Januar 2018 bis heute in jeweils welcher Form
(unter tabellarischer Aufstellung nach: Einrichtungen; erhaltenen Geldbetragen/
geldwerten Vorteilen; Kalenderjahr; Grund sowie Anlass der Finanzierung/
Forderung; gegebenenfalls Name des Forderprogramms oder der institutionel-
len Forderung einschlieBlich sogenannter ,,Demokratieférderung® sowie ,,Fliicht-
lingshilfe, ,,Politischer Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung®
oder ,,Jugendbildung®, ,,Klima-/Nachhaltigkeitsbildung®, sowie des Ausgaben-
titels im Staatshaushaltsplan) folgende Einrichtungen — Parteien, Vereine, Grup-
pierungen sowie Institutionen — einschlieBlich ihrer Untergliederungen (regio-
nale Gliederungen, Fraktionen in Landes- sowie Kommunalparlamenten, Jugend-
gruppen und dhnliches) Mittel aus dem Staatshaushaltsplan des Landes Baden-
Wiirttemberg erhalten: Rittergarten e. V. (Tuttlingen); DGB Baden-Wiirttem-
berg Region Siidbaden; DGB-Kreisverband Tuttlingen; DGB Jugend (baden-
wiirttembergische Gliederungen, einschlielich DGB Jugend Region Siidbaden,
DGB Jugend Nordwiirttemberg); EUROPA-UNION Baden-Wiirttemberg so-
wie deren einzelne baden-wiirttembergische Kreisverbiande; EUROPA-UNION
Kreisverband Tuttlingen; NaturFreunde Deutschlands Landesverband Baden
e. V.; NaturFreunde Wiirttemberg Verband fiir Umweltschutz, sanften Touris-
mus, Sport und Kultur e. V.; NaturFreunde Wiirttemberg Ortsgruppe Tuttlingen;
BUND Landesverband Baden-Wiirttemberg e. V.; Jugend im Bund fiir Umwelt
und Naturschutz Deutschland (BUNDjugend Baden-Wiirttemberg); BUND
Orts- und Kreisgruppe Tuttlingen; KUKAV Kulturkasten — Verein fiir interkul-
turellen Austausch e. V. (Tuttlingen); KUKAYV. Kulturkasten — Verein fiir in-
terkulturellen Austausch e. V. (sofern in Baden-Wiirttemberg weitere Sektionen
bestehen); Fridays for Future Baden-Wiirttemberg; Fridays for Future Stutt-
gart; Bund der Katholischen Jugend in Baden-Wiirttemberg; Didzese Rotten-
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burg-Stuttgart; Deutscher Verband fiir Physiotherapie e. V. Landesverband
Baden-Wiirttemberg; Grenzenlose Solidaritdt e. V. (Seebriicke) sowie deren
baden-wiirttembergische Untergliederungen; BewegungsStiftung (Verden) so-
wie deren baden-wiirttembergische Untergliederungen; Extinction Rebellion
Deutschland (Ortsgruppe Stuttgart sowie gegebenenfalls weitere baden-wiirt-
tembergische Ortsgruppen); Fossil Free Deutschland (sowie Fossil Free Karls-
ruhe, Stuttgart sowie gegebenenfalls weitere baden-wiirttembergische Orts-
gruppen); Parents For Future Deutschland e. V. (baden-wiirttembergische Orts-
gruppen); Forderverein Scientists for Future e. V./Scientists For Future (baden-
wiirttembergische Regionalgruppen); baden-wiirttembergische Untergliederun-
gen/Ortsgruppen der ,,Omas gegen Rechts“?

2. Analog zu Frage 1 — in welchem finanziellen Umfang haben vom 1. Januar
2018 bis heute in jeweils welcher Form (unter tabellarischer Aufstellung nach:
Einrichtungen; erhaltenen Geldbetragen/geldwerten Vorteilen, Kalenderjahr;
Grund sowie Anlass der Finanzierung/Forderung; gegebenenfalls Name des
Férderprogramms oder der institutionellen Férderung einschlie8lich sogenann-
ter ,,Demokratieforderung* sowie ,,Fliichtlingshilfe®, ,,Politischer Bildung/Inte-
grationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung oder ,,Jugendbildung®, ,,Klima-/Nach-
haltigkeitsbildung®, sowie des Ausgabentitels im Staatshaushaltsplan) folgende
Einrichtungen — Parteien, Vereine, Gruppierungen sowie Institutionen — ein-
schlieBlich ihrer Untergliederungen (regionale Gliederungen, Fraktionen in
Landes- sowie Kommunalparlamenten, Jugendgruppen und &hnliches) Mittel
aus dem Staatshaushaltsplan des Landes Baden-Wiirttemberg erhalten: Welt-
haus Stuttgart e. V.; KLUG — Deutsche Allianz fiir Klimawandel und Gesund-
heit e. V. (einschlieBlich deren ,,Initiative* Health For Future); Kooperations-
netzwerk ,,Partnerschaft fiir Demokratie Stuttgart®; Stadtjugendring Stuttgart
e. V.; Biiro fiir diskriminierungskritische Arbeit Stuttgart e. V.; Forum der Kul-
turen Stuttgart e. V. — Dachverband der Migrantenkulturvereine und interkultu-
rellen Einrichtungen Stuttgarter Interkulturbiiro; Deutsch-Tiirkisches Forum e. V./
Stuttgart Tirk-Alman Forumu; Afrokids International e. V.; Tiirkische Ge-
meinde in Baden-Wiirttemberg e. V.; Sportkreis Stuttgart e. V.; Evangelisches
Bildungszentrum Hospitalhof Stuttgart; Forum Internationaler Frauen Baden-
Wiirttemberg e. V.; Caritasverband fiir Stuttgart e. V.; Teach First Deutschland
gemeinniitzige GmbH (Standort Stuttgart); Rat der Rehglonen Stuttgart (im
Rechtssinne: das Katholische Stadtdekanat Stuttgart KdO, Stadtdekan Msgr.
Dr. C. H.); Evang. Asylpfarramt/Evang. Asylbiiro Stuttgart Evangelische Kir-
che in Stuttgart; Evangelische Landeskirche in Wiirttemberg, ALEVI. DIE
STIFTUNG (Stuttgart); Biirgerstiftung Stuttgart; Stuttgarter Bildungscampus
e. V.; Projekt 100 % MENSCH gemeinniitzige UG (Stuttgart); Coexist e. V.
(Stuttgart); Der Paritdtische Wohlfahrtsverband Landesverband Baden-Wiirt-
temberg e. V. (samt dessen baden-wiirttembergischen Kreisverbénden); Dia-
logTheater e. V. (Stuttgart); Migrant*innen machen Schule e. V. (Remseck);
Stuttgarter Jugendhaus gGmbH; buecherpaedagogik.de (Stuttgart); Feministi-
sches Frauen*gesundheitszentrum (FF*GZ) Stuttgart e. V.; Mission TRANS*
e. V. (Leinfelden-Echterdingen); volkshochschule stuttgart e. V.; Diakonische
Bezirksstelle Tuttlingen Kreisdiakoniestelle Tuttlingen; Evangelische Kirchen-
gemeinde Tuttlingen/Evangelische Kirche in Tuttlingen; Fliichtlingsrat Baden-
Wiirttemberg e. V. (Stuttgart); Tuttlinger Biirgerstiftung; Initiative Asyl Tutt-
lingen (Ini Asyl); Deutscher Caritasverband e. V. (Freiburg)/youngcaritas Schwarz-
wald-Alb-Donau; Gemeinwohl-Okonomie Deutschland e. V. (baden-wiirttem-
bergische Reglonalgruppen insbesondere GWO-Regionalgruppe Schwarzwald-
Baar-Heuberg); Weltladen Tuttlingen; Evangelisches Jugendwerk Bezirk Tutt-
lingen; Evangelisches Jugendwerk in Wiirttemberg; LBU — Liste Biirgerbeteili-
gung und Umweltschutz Tuttlingen; Feza Kulturzentrum Tuttlingen e. V.;
Frauenhaus Tuttlingen e. V.; Partei der Humanisten (baden-wiirttembergische
Untergliederungen); Biindnis 90/Die Griinen Landesverband Baden-Wiirttem-
berg; Biindnis 90/Die Griinen Kreisverband Tuttlingen; SPD-Landesverband
Baden-Wiirttemberg; Sozialdemokratische Partei Deutschlands Kreisverband
Tuttlingen; Christlich Demokratische Union Deutschlands Landesverband Ba-
den-Wiirttemberg; CDU-Kreisverband Tuttlingen; die Partei Volt Deutschland
(Landesverband Baden-Wiirttemberg mit seinen 27 Untergliederungen)?
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3. Analog zu den Fragen 1 und 2 — in welchem Umfang haben nach ihrer Kennt-
nis die unter Frage 1 und 2 erfragten Organisationen (Parteien, Gewerkschaf-
ten, Vereine, sogenannte ,,gesellschaftliche Biindnisse® und dergleichen) vom
1. Januar 2018 bis heute finanzielle oder geldwerte Forderung aus anderen 6f-
fentlichen (kommunalen) Quellen erhalten — insbesondere von der Landes-
hauptstadt Stuttgart, von kreisfreien Stidten, Landkreisen und Kommunen in
den Regierungsbezirken Freiburg, Tiibingen sowie Stuttgart (unter tabellari-
scher Aufstellung nach: Einrichtungen; erhaltenen Geldbetrigen/geldwerten
Vorteilen; Kalenderjahr; Grund sowie Anlass der Finanzierung/Forderung; ge-
gebenenfalls Name des Forderprogramms oder der institutionellen Férderung
einschlieBlich sogenannter ,.Demokratieforderung™ sowie ,,Fliichtlingshilfe®,
,Politische Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung* oder ,,Ju-
gendbildung® oder der ,,Klima-/Nachhaltigkeitsbildung* oder der ,,Soziokultu-
rellen Infrastruktur-Férderung® , sowie des relevanten Ausgabentitels im jewei-
ligen Haushaltsplan)?

4. Betreffend die unter Frage 1 sowie den Fragen 2 und 3 erfragten Einrichtungen
— welche dieser Einrichtungen sind/waren nach ihrer Kenntnis im Zeitraum seit
dem 1. Januar 2018 bis heute in jeweils welche ,,Fliichtlingshilfsprogramme*
und/oder ,,Demokratieforderprogramme* respektive in Programme der ,,Politi-
schen Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung® oder der ,,Ju-
gendbildung® oder der ,,Klima-/Nachhaltigkeitsbildung* oder der ,,Soziokultu-
rellen Infrastruktur-Forderung™ der offentlichen Hand (von Landeseinrichtun-
gen im Rahmen des Staatshaushaltsplans, von Landesstiftungen, der Landes-
zentrale fiir politische Bildung, insbesondere des Ministeriums fiir Soziales,
Gesundheit und Integration, in finanzieller/organisatorischer Form) involviert?

5. Betreffend die unter Frage 1 sowie den Fragen 2 und 3 erfragten Einrichtungen
— welche dieser Einrichtungen sind/waren nach ihrer Kenntnis im Zeitraum seit
dem 1. Januar 2018 bis heute in jeweils welche ,,Fliichtlingshilfsprogramme*
und/oder ,,Demokratieférderprogramme* respektive in Programme der ,,Politi-
schen Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung oder der ,Ju-
gendbildung® oder der ,,Klima-/Nachhaltigkeitsbildung* oder der ,,Soziokultu-
rellen Infrastruktur-Férderung® der offentlichen Hand (von Bundeseinrichtun-
gen — insbesondere des Forderprogramms ,,Demokratie leben!*, oder von EU-
Einrichtungen) involviert?

6. Was ist ihr Kenntnisstand (gefragt ist nach Empféngereinrichtungen, Bestim-
mungszweck sowie jeweiligen Forderbetrdgen) zur Férderung von Einrichtun-
gen (Vereinen, Initiativen, ,,Blindnissen, ,,Projekten* und dergleichen) in Ba-
den-Wiirttemberg nach dem Bundes-Programm ,,.Demokratie leben!* (oder
dessen Zweck-analogen, anders benannten Vorldufern) des Bundesfamilien-
ministeriums seit dem 1. Januar 2018 bis heute, sowie welche entsprechenden
Einrichtungen in Baden-Wiirttemberg wurden/werden dabei nach ihrer Kennt-
nis in jeweils welcher Hohe nach welchen Titeln des Staatshaushaltsplans so-
wohl aus Landesmitteln (oder aus um Beteiligungsbericht des Landes genann-
ten Einrichtungen) als auch aus Bundesmitteln ,,mehrfach* gefordert?

13.2.2025

Séanze AfD
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Begriindung

Ein sogenanntes Biindnis ,,#WIRSINDMEHR — Tuttlingen ist bunt* Iud fiir den
24. Januar 2025 in Tuttlingen zu einer Mahnwache ,,gegen Rechtsextremismus,
Hass und Hetze“. Veranstaltungen wie diese werden mit bundesweiter Reichweite
auf dem spezialisierten Veroffentlichungs-Portal ,,demokrateam.org™ (siche Druck-
sache 17/6305) beworben. Laut ,,schwaebische.de* vom 28. Januar 2025 schwan-
ken die Angaben zu den ,,Teilnehmerzahlen (...) zwischen 200 und 400 Perso-
nen‘. Selbiges ,,Biindnis“ (die Rechtsform ist dem Fragesteller unbekannt) veran-
staltet seit (spdtestens) dem 3. Februar 2024 regelmifig 6ffentliche Veranstaltun-
gen, die sich unter anderem ausdriicklich gegen die demokratisch verfasste, de-
mokratisch in deutsche Gemeinderite, Kreistage, Landtage und den Bundestag
gewdhlte Partei Alternative fiir Deutschland (AfD) richten. Letztere nimmt ihren
grundgesetzlichen Auftrag zur Mitwirkung an der politischen Willensbildung des
Volkes wahr und tritt zu demokratischen Wahlen an. Es interessiert, ob und in
welchem Ausmal} welche sich an dem Tuttlinger ,,Biindnis* beteiligenden Orga-
nisationen fiir welche Verwendungszwecke offentliche Gelder erhalten. Die er-
fragten Vereinigungen fiihren 6ffentliche Auftritte gegen eine in Volksvertretun-
gen gewdhlte Partei durch, oder sie sind durch gegenseitige Links, Verweise, Ab-
bildung von Logotypen auf ihren Homepages mit solchen Vereinigungen zu (teil-
weise in Form kommunaler Schirmherrschaft institutionalisierten) ,,Netzwerken®
verbunden — und driicken so gegenseitige ideelle Unterstiitzer-Eigenschaft oder
Forderverhdltnisse aus. Die Antworten der Landesregierung auf Drucksachen
17/5005, 17/6271, 17/6305, 17/6348 und 17/6743 haben gezeigt, in welchem Um-
fang sowie in welch vielfaltiger Weise Organisationen, die offentlich die ,,welt-
offene/vielfiltige Gesellschaft oder ,zivilgesellschaftlichen Widerstand gegen
den gesellschaftlichen Rechtsruck® darzustellen bestrebt sind, in ihren Aktivitidten
offentliche Mittel verwenden. (Die Fragen beziehen sich auf Inhalte, die nicht be-
reits aus den genannten Drucksachen hervorgehen respektive dort Auskunft erteilt
wurde). Die vorliegende Kleine Anfrage bezweckt herauszufinden, ob hier Ba-
den-Wiirttemberg-weit ein ,,Muster* nachgezeichnet werden kann.

Antwort*)

Mit Schreiben vom 28. Mirz 2025 Nr. IM1-0430.6-64/1/5 beantwortet das Minis-
terium des Inneren, fiir Digitalisierung und Kommunen im Einvernehmen mit
dem Staatsministerium, dem Ministerium fiir Finanzen, dem Ministerium fiir Kul-
tus, Jugend und Sport, dem Ministerium fiir Wissenschaft, Forschung und Kunst,
dem Ministerium fiir Umwelt, Klima und Energiewirtschaft, dem Ministerium fiir
Wirtschaft, Arbeit und Tourismus, dem Ministerium fiir Soziales, Gesundheit und
Integration, dem Ministerium der Justiz und fiir Migration, dem Ministerium flir
Verkehr, dem Ministerium fiir Erndhrung, Landlichen Raum und Verbraucher-
schutz und dem Ministerium fiir Landesentwicklung und Wohnen die Kleine
Anfrage wie folgt:

1. Mit der Bitte um eine mit ihrer Antwort auf die Kleine Anfrage(n) Drucksa-
che(n) 17/5005 respektive 17/6271 kompatible Antwort — in welchem finanziel-
len Umfang haben vom 1. Januar 2018 bis heute in jeweils welcher Form (unter
tabellarischer Aufstellung nach: Einrichtungen, erhaltenen Geldbetrdgen/geld-
werten Vorteilen, Kalenderjahr, Grund sowie Anlass der Finanzierung/Férde-
rung, gegebenenfalls Name des Forderprogramms oder der institutionellen
Forderung einschlieflich sogenannter ,, Demokratieforderung “ sowie ,, Fliicht-
lingshilfe, ,, Politischer Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung *
oder ,,Jugendbildung*, , Klima-/Nachhaltigkeitsbildung “, sowie des Ausga-
bentitels im Staatshaushaltsplan) folgende Einrichtungen — Parteien, Vereine,
Gruppierungen sowie Institutionen — einschlieflich ihrer Untergliederungen

*) Der Uberschreitung der Drei-Wochen-Frist wurde zugestimmt.



Landtag von Baden-Wiirttemberg Drucksache 17 / 8360

(regionale Gliederungen, Fraktionen in Landes- sowie Kommunalparlamenten,
Jugendgruppen und dhnliches) Mittel aus dem Staatshaushaltsplan des Landes
Baden-Wiirttemberg erhalten: Rittergarten e. V. (Tuttlingen); DGB Baden-
Wiirttemberg Region Siidbaden; DGB-Kreisverband Tuttlingen; DGB Jugend
(baden-wiirttembergische Gliederungen, einschlieflich DGB Jugend Region
Siidbaden, DGB Jugend Nordwiirttemberg); EUROPA-UNION Baden-Wiirt-
temberg sowie deren einzelne baden-wiirttembergische Kreisverbinde; EUROPA-
UNION Kreisverband Tuttlingen; NaturFreunde Deutschlands Landesverband
Baden e. V.; NaturFreunde Wiirttemberg Verband fiir Umweltschutz, sanften
Tourismus, Sport und Kultur e. V., NaturFreunde Wiirttemberg Ortsgruppe
Tuttlingen; BUND Landesverband Baden-Wiirttemberg e. V.; Jugend im Bund
fiir Umwelt und Naturschutz Deutschland (BUNDjugend Baden-Wiirttemberg),
BUND Orts- und Kreisgruppe Tuttlingen; KUKAV Kulturkasten — Verein fiir
interkulturellen Austausch e. V. (Tuttlingen); KUKAV. Kulturkasten — Verein fiir
interkulturellen Austausch e. V. (sofern in Baden-Wiirttemberg weitere Sektio-
nen bestehen); Fridays for Future Baden-Wiirttemberg; Fridays for Future
Stuttgart; Bund der Katholischen Jugend in Baden-Wiirttemberg, Diozese Rot-
tenburg-Stuttgart;, Deutscher Verband fiir Physiotherapie e. V. Landesverband
Baden-Wiirttemberg; Grenzenlose Solidaritdt e. V. (Seebriicke) sowie deren ba-
den-wiirttembergische Untergliederungen; BewegungsStiftung (Verden) sowie
deren baden-wiirttembergische Untergliederungen, Extinction Rebellion Deutsch-
land (Ortsgruppe Stuttgart sowie gegebenenfalls weitere baden-wiirttembergi-
sche Ortsgruppen); Fossil Free Deutschland (sowie Fossil Free Karlsruhe,
Stuttgart sowie gegebenenfalls weitere baden-wiirttembergische Ortsgruppen),;
Parents For Future Deutschland e. V. (baden-wiirttembergische Ortsgruppen),;
Forderverein Scientists for Future e. V./Scientists For Future (baden-wiirttem-
bergische Regionalgruppen),; baden-wiirttembergische Untergliederungen/Orts-
gruppen der ,,Omas gegen Rechts“?

2. Analog zu Frage 1 — in welchem finanziellen Umfang haben vom 1. Januar
2018 bis heute in jeweils welcher Form (unter tabellarischer Aufstellung nach:
Einrichtungen; erhaltenen Geldbetrigen/geldwerten Vorteilen; Kalenderjahr,
Grund sowie Anlass der Finanzierung/Férderung; gegebenenfalls Name des
Forderprogramms oder der institutionellen Forderung einschlieflich soge-
nannter ,, Demokratieforderung * sowie ,, Fliichtlingshilfe , ,, Politischer Bildung/
Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung “ oder ,,Jugendbildung“, ,, Klima-/
Nachhaltigkeitsbildung “, sowie des Ausgabentitels im Staatshaushaltsplan)
folgende Einrichtungen — Parteien, Vereine, Gruppierungen sowie Institutionen
— einschlieflich ihrer Untergliederungen (regionale Gliederungen, Fraktionen
in Landes- sowie Kommunalparlamenten, Jugendgruppen und dhnliches) Mit-
tel aus dem Staatshaushaltsplan des Landes Baden-Wiirttemberg erhalten:
Welthaus Stuttgart e. V.; KLUG — Deutsche Allianz fiir Klimawandel und Ge-
sundheit e. V. (einschlieflich deren ,, Initiative Health For Future); Koopera-
tionsnetzwerk ,, Partnerschaft fiir Demokratie Stuttgart”; Stadtjugendring
Stuttgart e. V., Biiro fiir diskriminierungskritische Arbeit Stuttgart e. V.; Forum
der Kulturen Stuttgart e. V. — Dachverband der Migrantenkulturvereine und in-
terkulturellen Einrichtungen Stuttgarter Interkulturbiiro; Deutsch-Tiirkisches
Forum e. V./Stuttgart Tiirk-Alman Forumu, Afrokids International e. V.; Tiirki-
sche Gemeinde in Baden-Wiirttemberg e. V.; Sportkreis Stuttgart e. V.; Evange-
lisches Bildungszentrum Hospitalhof Stuttgart; Forum Internationaler Frauen
Baden-Wiirttemberg e. V., Caritasverband fiir Stuttgart e. V., Teach First
Deutschland gemeinniitzige GmbH (Standort Stutigart); Rat der Religionen
Stuttgart (im Rechtssinne: das Katholische Stadtdekanat Stuttgart KdO, Stadt-
dekan Msgr. Dr. C. H.); Evang. Asylpfarramt/Evang. Asylbiiro Stuttgart; Evan-
gelische Kirche in Stuttgart; Evangelische Landeskirche in Wiirttemberg;
ALEVI. DIE STIFTUNG (Stuttgart); Biirgerstiftung Stuttgart; Stuttgarter Bil-
dungscampus e. V.; Projekt 100 % MENSCH gemeinniitzige UG (Stuttgart);
Coexist e. V. (Stuttgart); Der Paritditische Wohlfahrtsverband Landesverband
Baden-Wiirttemberg e. V. (samt dessen baden-wiirttembergischen Kreisverbdnden);
DialogTheater e. V. (Stuttgart); Migrant*innen machen Schule e. V. (Remseck);
Stuttgarter Jugendhaus gGmbH; buecherpaedagogik.de (Stuttgart); Feministi-
sches Frauen*gesundheitszentrum (FF*GZ) Stuttgart e. V.; Mission TRANS*
e. V. (Leinfelden-Echterdingen); volkshochschule stuttgart e. V., Diakonische
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Bezirksstelle Tuttlingen Kreisdiakoniestelle Tuttlingen, Evangelische Kirchen-
gemeinde Tuttlingen/Evangelische Kirche in Tuttlingen; Fliichtlingsrat Baden-
Wiirttemberg e. V. (Stuttgart); Tuttlinger Biirgerstiftung; Initiative Asyl Tuttlingen
(Ini Asyl); Deutscher Caritasverband e. V. (Freiburg)/youngcaritas Schwarz-
wald-Alb-Donau; Gemeinwohl-Okonomie Deutschland e. V. (baden-wiirttem-
bergische Regionalgruppen, insbesondere GWO-Regionalgruppe Schwarz-
wald-Baar-Heuberg), Weltladen Tuttlingen,; Evangelisches Jugendwerk Bezirk
Tuttlingen; Evangelisches Jugendwerk in Wiirttemberg;, LBU — Liste Biirgerbe-
teiligung und Umweltschutz Tuttlingen; Feza Kulturzentrum Tuttlingen e. V.,
Frauenhaus Tuttlingen e. V.; Partei der Humanisten (baden-wiirttembergische
Untergliederungen), Biindnis 90/Die Griinen Landesverband Baden-Wiirttem-
berg, Biindnis 90/Die Griinen Kreisverband Tuttlingen;, SPD-Landesverband
Baden-Wiirttemberg; Sozialdemokratische Partei Deutschlands Kreisverband
Tuttlingen; Christlich Demokratische Union Deutschlands Landesverband Ba-
den-Wiirttemberg; CDU-Kreisverband Tuttlingen, die Partei Volt Deutschland
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(Landesverband Baden-Wiirttemberg mit seinen 27 Untergliederungen)?

Zul.und2.:

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

Auf Grundlage einer Erhebung bei allen Ministerien konnten Geldbetrdge be-
ziehungsweise geldwerte Vorteile aus dem Staatshaushaltsplan an folgende in der

Frage genannten Einrichtungen erhoben werden (Stand: 13. Februar 2025):

— L.Rittergarten e. V. (Tuttlingen)*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
5 000,00 | Institutionelle Férderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2019
5 000,00 | Institutionelle Férderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2020
10 000,00 | Institutionelle Férderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2021
5 000,00 | Institutionelle Férderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2022
11 500,00 | Institutionelle Forderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2023
10 000,00 | Institutionelle Férderung Kap. 1478
Tit. 684 89
2024
10 000,00 | Institutionelle Forderung Kap. 1478
Tit. 684 89
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- ,,.DGB Jugend*:

Fiir 2018 bis 2023 wird auf die Antwort zur Frage 1 der Drucksache 17/6271 ver-
wiesen.

— ,,NaturFreunde Deutschlands Landesverband Baden e. V.*“:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil

2024

311 218,00 | Férderung der Wanderorganisationen NaturFreunde LV Kap. 0460
Badene. V. Tit. 893 77

Fiir 2018 bis 2023 wird auf die Antwort zur Frage 1 der Drucksache 17/6271 ver-
wiesen.

— ,,NaturFreunde Wiirttemberg Verband fiir Umweltschutz, sanften Tourismus,
Sport und Kultur e. V.

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil

2024

177 428,00 | Forderung der Wanderorganisationen NaturFreunde LV Kap. 0460
Wiirttemberg e. V. Tit. 893 77

— ,,.BUND Landesverband Baden-Wiirttemberg e. V.

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
145 999,50 | Dialogforum erneuerbare Energien und Naturschutz Kap. 1009
Tit. 686 70
105 000,00 | Zuw.Vertrag fiir die Betreuung von 12 NSG im LK Kap. 1008
Konstanz, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 547 91
2019
135 445,00 | Dialogforum erneuerbare Energien und Naturschutz Kap. 1009
Tit. 686 70
110 267,75 | Zuw.Vertrag fiir die Betreuung von 12 NSG im LK Kap. 1008
Konstanz, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 547 91
2020
126 767,00 | Dialogforum erneuerbare Energien und Naturschutz Kap. 1009
Tit. 686 70
97 142,54 | Zuw.Vertrag fiir die Betreuung von 12 NSG im LK Kap. 1008
Konstanz, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 547 91
2021
127 712,00 | Dialogforum erneuerbare Energien und Naturschutz Kap. 1009
Tit. 686 70
181 260,84 | Zuw. Vertrag fiir die Betreuung von 12 NSG im LK Kap. 1008
Konstanz, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 547 91
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2022
113 500,00 | Dialogforum erneuerbare Energien und Naturschutz Kap. 1008
Tit. 686 70
146 140,66 | Zuw.Vertrag fiir die Betreuung von 12 NSG im LK Kap. 1008
Konstanz, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 547 91
2023
146 600,00 | Dialogforum erneuerbare Energien und Naturschutz Kap. 1008
Tit. 686 70
153 963,48 | Zuw.Vertrag fiir die Betreuung von 12 NSG im LK Kap. 1008
Konstanz, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 686 91
2024
2 376,19 | Biotoppflege Trommelwiese, Landschaftspflegerichtlinie | Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
1 724,36 | Biotoppflege Kugelberg, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
786,88 | Biotoppflege Grimmelfinger Wegle, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
3 409,20 | Amphiebienschutz Ermingen, Landschaftspflegerichtlinie | Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
1 235,29 | Biotoppflege Méhringen, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
1 770,38 | Biotoppflege Gelber Lein, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 684 95
5912,93 | Ausgleichsfonds Wolf Kap. 1008
Tit. 684 90
77 893,91 | Amphibiengewisser — ein Feuerwehrprogramm fiir Kap. 1008
Amphibien in BW Tit. 684 90
22,40 | Reisekosten Jurymitglied fiir Umweltpreis fiir Kap. 1007
Unternehmen 2024 Tit. 547 97
144 900,00 | Dialogforum erneuerbare Energien und Naturschutz Kap. 1008
Tit. 686 70
1 110,00 | Férderung Baumschnitt Streuobst (BUND Ortsgruppe Kap. 0803
Biet) Tit. 686 86
162 000,00 | Zuw.Vertrag fiir die Betreuung von 12 NSG im LK Kap. 1008
Konstanz, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 686 91

Im Ubrigen wird fiir 2018 bis 2023 auf die Antwort zur Frage 2 der Drucksache
17/6271 verwiesen.
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— ,,.BUNDjugend Baden-Wiirttemberg*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2023
6 508,20 | Sommerakademie fiir Naturschutz und nachhaltige Kap. 1008
Entwicklung, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 686 91

Im Ubrigen wird fiir 2018 bis 2023 auf die Antwort zur Frage 1 der Drucksache
17/6271 verwiesen.

— ,,BUND Orts- und Kreisgruppe Tuttlingen®:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
364,65 | Biotoppflege Tuttlingen, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
643,13 | Schnittgutentsorgung Wolfental, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
1 684,38 | Biotoppflege Wolfental, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) | Kap. 1008
Tit. 686 91
2019
296,03 | Biotoppflege Griinenberg, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
643,13 | Schnittgutentsorgung Wolfental, Kap. 1008
Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Tit. 686 91
1 808,82 | Biotoppflege Wolfental, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) | Kap. 1008
Tit. 686 91
2020
1 102,62 | Biotoppflege Griinenberg, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
493,06 | Schnittgutentsorgung Wolfental, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
1 812,54 | Biotopptlege Wolfental, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) | Kap. 1008
Tit. 686 91
2021
1 825,46 | Biotoppflege, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) Kap. 1008
Tit. 686 91
528,00 | Schnittgutentsorgung Wolfental, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
851,13 | Biotoppflege Wolfental, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) | Kap. 1008
Tit. 686 91
2022
1 825,46 | Biotoppflege Wolfental, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) | Kap. 1008
Tit. 686 91
760,20 | Biotoppflege Griinenberg, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
2 445,96 | Nisthilfe Weillstorch Stadtkirche, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2023
585,00 | Schnittgutentsorgung Wolfental, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
1 425,66 | Biotoppflege Griinenberg, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
2 167,49 | Biotoppflege Wolfental, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) | Kap. 1008
Tit. 686 91
2024
588,60 | Schnittgutentsorgung Wolfental, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
680,25 | Biotoppflege Griinenberg, Landschaftspflegerichtlinie Kap. 1008
(LPR) Tit. 686 91
735,75 | Schnittgutentsorgung Wolfental, Landschaftspflege- Kap. 1008
richtlinie (LPR) Tit. 686 91
2 167,49 | Biotoppflege Wolfental, Landschaftspflegerichtlinie (LPR) | Kap. 1008
Tit. 686 91

— ,,KUKAYV Kulturkasten — Verein fiir interkulturellen Austausch e. V. (Tuttlin-

gen):
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2021
92 480,00 | Forderprogramm FreiRdume: Kulturkasten Tuttlingen Kap. 1478
Schaffung eines neuen Ortes als soziokulturellen Tit. 685 95
Treffpunkt.
5 000,00 | Institutionelle Forderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2022
3 350,00 | Institutionelle Férderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2023
5200,00 | Institutionelle Forderung Kap. 1478
Tit. 685 85
2024
5 000,00 | Institutionelle Férderung Kap. 1478
Tit. 684 89
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— ,.Fridays for Future Stuttgart™:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2019
600,00 | Anteilige Kosteniibernahme fiir eine Veranstaltung am Kap. 0201
15. Oktober 2019 in Stuttgart Tit. 546 79

— ,,Bund der Katholischen Jugend in Baden-Wiirttemberg*:

Fiir 2018 bis 2023 wird auf die Antwort zur Frage 1 der Drucksache 17/6271 ver-

wiesen.

— ,,Didzese Rottenburg-Stuttgart:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
2 700,00 | Forderaufruf im Rahmen 100 Jahre Frauenwahlrecht Kap. 0921
Tit. 684 02
377 000,00 | Freiwilliges Okologisches Jahr (hier Bundes- und Kap. 1007
Landesmittel) Tit. 685 77
2019
407 400,00 | Freiwilliges Okologisches Jahr (hier Bundes- und Kap. 1007
Landesmittel) Tit. 685 77
2020
4 000,00 | Tagung zu Antisemitismus ,,Alte Feindbilder in neuem Kap. 0201
Gewand* Tit. 546 85
541 200,00 | Freiwilliges Okologisches Jahr (hier Bundes- und Kap. 1007
Landesmittel) Tit. 685 77
2021
646 850,00 | Freiwilliges Okologisches Jahr (hier Bundes- und Kap. 1007
Landesmittel) Tit. 684 77
2022
748 325,00 | Freiwilliges Okologisches Jahr (hier Bundes- und Kap. 1007
Landesmittel) Tit. 684 77
2023
818 320,00 | Freiwilliges Okologisches Jahr (hier Bundes- und Kap. 1007
Landesmittel) Tit. 684 77
2024
15 876 993,00 | Ersatzleistungen fiir die katholischen Didzesen und die Kap. 0436
evangelischen Landeskirchen fiir erteilten Religions- Tit. 427 22A
unterricht; hierin Mittel fiir die Diézese Rottenburg-
Stuttgart
66 700,00 | Zuschiisse an die Evangelischen Landeskirchen und die Kap. 0455
Romisch-Katholischen Didzesen fiir die Arbeit der Tit. 684 11
kirchlichen Akademien; hierin Mittel fiir die Akademie der
Didzese Rottenburg-Stuttgart
35 862 155,00 | Vertragliche Leistungen an die Didzese Rottenburg- Kap. 0455
Stuttgart Tit. 684 04
1 594 283,00 | Vertragliche Leistungen an die Katholischen Konvikte und | Kap. 0455
das Katholische Wilhelmsstift Tiibingen Tit. 684 15

11
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Regionalen Forderung (ESF-Plus-Mittel)

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
508 855,18 | Gestellung von Seelsorgenden fiir die Seelsorge bei Kap. 0508
Inhaftierten Tit. 671 02
263 000,00 | Forderung durch den Europdischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 7 Projekten im Rahmen der Tit. 684 82
Regionalen Forderung (ESF-Plus-Mittel)

20 000,00 | Foérderung der 72-Stunden-Aktion, einer Sozialaktion des | Kap. 0918
Bundes der Deutschen Katholischen Jugend (BDKJ) in Tit. 684 75
Baden-Wiirttemberg.

34 018,00 | Forderung der Beschéftigungskosten von Bildungs- Kap. 0918
referentinnen und -referenten (Férderung der Tit. 684 72
Jugendbildung)

981 092,50 | Freiwilliges Okologisches Jahr (hier Bundes- und Kap. 1007
Landesmittel) Tit. 684 77
98 576,94 | Landesforderung Bahnhofsmission 2024 Kap. 1303
Tit. 684 99
2025
1 100,00 | Raummiete Abschlussveranstaltung FKE-Projekt Kap. 0201
22-80000, Haus der katholischen Kirche, Didzese Tit. 546 85
Rottenburg-Stuttgart 23. Januar 2025
56 375 600,00 | Ersatzleistungen fiir die katholischen Di6zesen und die Kap. 0436
evangelischen Landeskirchen fiir erteilten Religions- Tit. 427 22A
unterricht; hierin Mittel fiir die Didzese Rottenburg-
Stuttgart

85 375,00 | Zuschiisse an die Evangelischen Landeskirchen und die Kap. 0455
Romisch-Katholischen Didzesen fiir die Arbeit der Tit. 684 11
kirchlichen Akademien; hierin Mittel fiir die Akademie der
Dibzese Rottenburg-Stuttgart

37 145 800,00 | Vertragliche Leistungen an die Didzese Rottenburg- Kap. 0455
Stuttgart Tit. 684 04

1 651 300,00 | Vertragliche Leistungen an die Katholischen Konvikte und | Kap. 0455
das Katholische Wilhelmsstift Tiibingen Tit. 684 15

366 213,87 | Gestellung von Seelsorgenden fiir die Seelsorge bei Kap. 0508
Inhaftierten Tit. 671 02

263 000,00 | Forderung durch den Europdischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektférderung von 7 Projekten im Rahmen der Tit. 684 82

Im Ubrigen wird fiir 2018 bis 2023 auf die Antwort zur Frage 2 der Drucksache

17/6271 verweisen.
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— ,,Fossil Free Karlsruhe*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2022
2 000,00 | Malwettbewerb Karlsruhe im Rahmen von ,,Wattbewerb®; | Kap. 0201
Dialog zu Klimaschutz und Klimagerechtigkeit Tit. 685 79
— ,,Parents For Future Deutschland e. V.*:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2019
1 622,00 | Beteiligung an der Klima-Aktionswoche; Beteiligungstaler | Kap. 0201
Tit. 685 79
2021
4 780,00 | Férderung Repair-Initiativen Kap. 1007
Tit. 683 97
— ,.Stadtjugendring Stuttgart e. V.*:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
24 000,00 | Forderprogramm ,,Engagiert in BW* Kap. 0917
Tit. 684 82
2019
10 000,00 | Beratungsstelle gegen Diskriminierung Stuttgart, Kap. 0908
Forderaufruf ,,Flachendeckende Beratungs- und Tit. 684 74
Unterstiitzungsstrukturen fiir Betroffene von
Diskriminierung*
2020
46 666,00 | Beratungsstelle gegen Diskriminierung Stuttgart, Kap. 0908
Forderaufruf ,,Flachendeckende Beratungs- und Tit. 684 74
Unterstiitzungsstrukturen fiir Betroffene von
Diskriminierung*
2021
9 500,00 | Projektforderung fiir ,,Digitale Kunst 0711 im Rahmen Kap. 0202
von idee BW — der Ideenwettbewerb in Baden- Tit. 547 81
Wilrttemberg
80 000,00 | Beratungsstelle gegen Diskriminierung Stuttgart, Kap. 0908
Forderaufruf ,,Flachendeckende Beratungs- und Tit. 684 74
Unterstiitzungsstrukturen fiir Betroffene von
Diskriminierung*
2022
80 000,00 | Beratungsstelle gegen Diskriminierung Stuttgart, Kap. 0908
Forderaufruf ,,Flaichendeckende Beratungs- und Tit. 684 74
Unterstiitzungsstrukturen fiir Betroffene von
Diskriminierung*
2023
80 000,00 | Beratungsstelle gegen Diskriminierung Stuttgart, Kap. 0908
Forderaufruf ,,Flachendeckende Beratungs- und Tit. 684 74
Unterstiitzungsstrukturen fiir Betroffene von
Diskriminierung*

13
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— ,,Forum der Kulturen Stuttgart e. V. — Dachverband der Migrantenkulturvereine
und interkulturellen Einrichtungen Stuttgarter Interkulturbiiro®:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
5 000,00 | Zuschuss Fachtagung Migration und Entwicklungs- Kap. 0202
zusammenarbeit des Forum der Kulturen Stuttgart e. V. Tit. 685 70
82 530,00 | Projektmittel zur Forderung der Interkultur: Kap. 1478
Landesprogramm Interkulturelle Qualifizierung vor Ort TG 83
und offene Workshops
33 000,00 | Projektforderung: Jung, migrantisch, riickwértsgewandt Kap. 1478
Forderprogramm: Innovationsfonds Kunst 2018 Tit. 685 90
2019
35 000,00 | Zuschuss zur Férderung des migrantischen Engagements | Kap. 0202
in der Entwicklungszusammenarbeit durch Vernetzung und | Tit. 685 70
Empowerment
6 000,00 | Sommerfestival der Kulturen Kap. 0908
Tit. 684 01
103 010,00 | Projektmittel zur Férderung der Interkultur: Kap. 1478
Landesprogramm Interkulturelle Qualifizierung vor Ort TG 83
und offene Workshops; Theaterfestival Made in Germany
26 707,00 | Projektférderung fiir Konzeption und Durchfithrung der Kap. 1478
Interkulturellen Landesfachtagung am ZKM Zentrum fiir | TG 76
Kunst und Medien Karlsruhe
2020
200 000,00 | Migrantenorganisationen stirken und vernetzen Kap. 0908
Tit. 684 73
6 000,00 | Sommerfestival der Kulturen Kap. 0908
Tit. 684 01
250 000,00 | Institutionelle Férderung: Das Forum der Kulturen e.V. in | Kap. 1478
Stuttgart wirkt landes- und bundesweit durch Tit. 685 42
Vernetzungsarbeit, Durchfiihrung von Landes- und
Bundesfachtagungen, interkulturelle Aus-, Fort- und
WeiterbildungsmafBnahmen zur diversitétsorientierten
Offnung von Kultureinrichtungen sowie als Triiger des
Theaterfestivals Made in Germany.
2021
250 000,00 | Institutionelle Férderung: siche oben Kap. 1478
Tit. 685 42
59 500,00 | Projektforderung: Empowerment fiir Kulturschaffende of | Kap. 1478
Colour TG 76
18 000,00 | Projektférderung: Konzeption und Durchfiihrung der Kap. 1478
Interkulturellen Landesfachtagung am Karlstorbahnhof TG 76
Heidelberg
2022
83 000,00 | Zuschuss zur Foérderung des migrantischen Kap. 0202
entwicklungspolitischen Netzwerks Baden-Wiirttemberg | Tit. 685 70
100 000,00 | Migrantenorganisationen stérken und vernetzen Kap. 0908
Tit. 684 73
160 000,00 | Servicestelle (post)migrantische Organisationen Kap. 0908
Tit. 684 01

14
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
6 000,00 | Sommerfestival der Kulturen Kap. 0908
Tit. 684 01
250 000,00 | Institutionelle Férderung: siche oben Kap. 1478
Tit. 685 42
24 096,00 | Forderprogramm ,,Weiterkommen!* — Empowerment- Kap. 1478
Multiplikatoren-Ausbildung Tit. 685 83
Projektforderung iiber das ZfKT Zentrum fiir Kulturelle
Teilhabe
4 470,00 | Fortbildungsreihe Barrieren abbauen, Teilhabe in Kunst Kap. 1478
und Kultur erméglichen Tit. 685 83
Projektforderung iiber das ZfKT Zentrum fiir Kulturelle
Teilhabe
2023
160 000,00 | Servicestelle (post)migrantische Organisationen Kap. 0908
Tit. 684 01
6 000,00 | Sommerfestival der Kulturen Kap. 0908
Tit. 684 01
250 000,00 | Institutionelle Foérderung: siehe oben Kap. 1478
Tit. 685 42
43 698,90 | Fachtagung Diversitit, Offnung und Empowerment im Kap. 1478
LMW Tit. 685 83
Projektforderung iiber das ZfKT Zentrum fiir Kulturelle
Teilhabe
31 250,00 | Fortbildungsreihe Barrieren abbauen, Teilhabe in Kunst Kap. 1478
und Kultur erméglichen Tit. 685 83
Projektforderung iiber das ZfKT Zentrum fiir Kulturelle
Teilhabe
2024
6 000,00 | Sommerfestival der Kulturen Kap. 0908
Tit. 684 01
250 000,00 | Institutionelle Férderung: siche oben Kap. 1478
Tit. 685 42
2025
250 000,00 | Vorgesehen: Institutionelle Forderung: siche oben Kap. 1478
Tit. 685 42
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— ,,Deutsch-Tiirkisches Forum e. V./Stuttgart Tiirk-Alman Forumu*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
30 000,00 | Forderprogramm ,,Gemeinsam in Vielfalt I11* Kap. 0917
Tit. 684 82
2019
18 500,00 | Projektforderung fiir Familie 2.0 — gemeinsam in die Kap. 0202
digitale Zukunft im Rahmen von idee BW — der Tit. 547 81
Ideenwettbewerb in Baden-Wiirttemberg
2 000,00 | Zukunftswerkstatt; Beteiligungstaler Kap. 0201
Tit. 685 79
2 000,00 | Workshopwochenende fiir Mentor*innen; Kap. 0201
Beteiligungstaler Tit. 685 79
2020
18 400,00 | Sprachcafé LISAN Kap. 0908
Tit. 684 73
7 600,00 | Fachtag fiir interkulturelle Elternmentorinnenarbeit Kap. 0908
Tit. 684 73
7 855,10 | ,,Politische und gesellschaftliche Teilhabechancen trotz Kap. 0917
Armutsgefahrdung” Tit. 684 79
2022
40 588,00 | Modellprojekt ,,Sprachraume* Kap. 0908
Tit. 684 73
2023
12 691,91 | ,,Impulse Teilhabeforderung™ 2022 von erwachsenen Kap. 0917
Menschen mit Armutserfahrung* Tit. 684 79
2023
30 000,00 | Elternmentorenprogramm ,,FEMSchool*“ Kap. 0908
Tit. 684 73
2024
30 000,00 | Elternmentorenprogramm ,,FAM — Frauen aktiv in Kap. 0908
Mentoring* Tit. 684 73
25 643,48 | ,,MafBnahmen der aufsuchenden politischen Bildung Kap. 0917
fiir Menschen mit Armutserfahrung* Tit. 684 79
5 000,00 | Projektforderung zur Férderung der Interkultur: Konzert Kap. 1478
der tiirkischen Pianistin Giilsin Onay im Rahmen der TG 76
diesjahrigen Jubildumsfeierlichkeiten des Deutsch-
Tiirkischen Forums.
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— ,,Afrokids International e. V.*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2022
19 990,00 | Bildungs-Hotspot Familie und Community — Kap. 0908
Bildungsperspektiven fiir Familien mit Tit. 684 73
Zuwanderungsbiographie
2023
30 000,00 | Bildungs-Hotspot Familie und Community — Kap. 0908
Bildungsperspektiven fiir Familien mit Tit. 684 73
Zuwanderungsbiographie Plus
2024
30 000,00 | Bildungs-Hotspot Familie und Community: Eltern Kap. 0908
Gemeinsam Stark Tit. 684 73
24 992,00 | KI als Tool fiir barrierefreie Interaktion in Kunst, Kultur Kap. 1478
und Sozialraum Projektférderung iiber das ZfKT Zentrum | Tit. 685 83
fiir Kulturelle Teilhabe
— ,,Tiirkische Gemeinde in Baden-Wiirttemberg e. V.
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
4700,00 | Forderung im Rahmen des Aktionsplans ,,Fiir Akzeptanz & | Kap. 0921
gleiche Rechte* Tit. 684 73
2022
30 000,00 | Forderung im Rahmen des Aktionsplans ,,Fiir Akzeptanz & | Kap. 0921
gleiche Rechte* Tit. 684 73
2024
10 814,95 | Férderung Empowerment von Frauen 2024 Kap. 0908
Tit. 684 01
610 053,69 | Bundesprogramm ,,Demokratie Kap. 0908
Leben“ Demokratiezentrum Baden-Wiirttemberg; Tit. 684 70
Betroffenenberatung Fachstelle ,,Leuchtlinie*
15 000,00 | Forderprogramm ,,Gemeinsam engagiert in BW III* Kap. 0917
Tit. 684 72
8 000,00 | Forderung im Rahmen des Aktionsplans ,,Fiir Akzeptanz & | Kap. 0921
gleiche Rechte* Tit. 684 73

Im Ubrigen wird fiir 2018 bis 2023 auf die Antwort zur Frage 2 der Drucksache

17/6271 verwiesen.
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— ,,Evangelisches Bildungszentrum Hospitalhof Stuttgart*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
3 349,85 | Fachtag Ehrenamt im Rahmen des Jugendbegleiter- Kap. 0436
Programms an Schulen der Jugendstiftung Baden- Tit. 684 73
Wiirttemberg
2023

3 008,92 | Fachtag Internationaler Schiiler- und Jugendaustausch in Kap. 0465
Baden-Wiirttemberg Tit. 547 72

2024

2 000,00 | Forderung im Rahmen des Aktionsplans ,,Fiir Akzeptanz & | Kap. 0921
gleiche Rechte* Tit. 684 73

— ,,Forum Internationaler Frauen Baden-Wiirttemberg e. V.*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2024
10 000,00 | Férderung Empowerment von Frauen 2024 Kap. 0908
Tit. 684 01
— ,,Caritasverband fiir Stuttgart e. V.
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
13 410,00 | Forderaufruf Impulse Inklusion 2018 Kap. 0905
Tit. 684 76
812,13 | Catering Kap. 1007
Tit. 547 85
2019
642 900,00 | Wohnraumforderung Kap. 0711
Tit. 892 76
2020
17 253,00 | Forderaufruf Impulse Inklusion 2020 Kap. 0905
Tit. 684 76
2022
4 483,99 | Die ,,Perle* Zukunftswerkstatt, Forderprogramm Kap. 0201
,»Nachbarschaftsgespriache* Tit. 685 79
217 500,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von einem vierjahrigen Projekt Tit. 684 82
(ESF-Plus-Mittel)

53 750,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap: 0902
Projektférderung von einem vierjahrigen Projekt Tit: 686 82
(Landeskofinanzierungsmittel)

11 491,00 | Forderaufruf Impulse Inklusion 2022 Kap. 0905

Tit. 684 76
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2023

217 500,00 | Forderung durch den Europdischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von einem vierjéhrigen Projekt Tit. 684 82
(ESF-Plus-Mittel)

53 750,00 | Férderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap: 0902
Projektforderung von einem vierjdhrigen Projekt Tit: 686 82
(Landeskofinanzierungsmittel)

2024

217 500,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektférderung von einem vierjéhrigen Projekt Tit. 684 82
(ESF-Plus-Mittel)

53 750,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap: 0902
Projektférderung von einem vierjahrigen Projekt Tit: 686 82
(Landeskofinanzierungsmittel)

18 000,00 | Forderaufruf Impulse Inklusion 2024 Kap. 0905

Tit.684 76

341 224,00 | Investive Forderung von Behinderteneinrichtungen nach Kap. 0905
VwV Dezentrale Angebote Tit. 893 01

32 430,00 | Forderprogramm B*MM ,,Betriebliches und Behordliches | Kap. 1306
Mobilitdtsmanagement* Tit. 686 90

2025

217 500,00 | Forderung durch den Europdischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektférderung von einem vierjihrigen Projekt Tit. 684 82
(ESF-Plus-Mittel)

215 000,00 | Forderung durch den Europdischen Sozialfonds Plus — Kap: 0902
Projektforderung von einem vierjéhrigen Projekt Tit: 686 82
(Landeskofinanzierungsmittel)

— ,.Evangelische Kirche in Stuttgart®:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2022

19 457,50 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kursen | Kap. 0710
zur beruflichen Weiterbildung (ESF Plus-Mittel) Tit. 685 76

2023

24 290,00 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kursen | Kap. 0710

zur beruflichen Weiterbildung (ESF Plus-Mittel) Tit. 685 76
2024

18 037,50 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kursen | Kap. 0710
zur beruflichen Weiterbildung (ESF Plus-Mittel) Tit. 685 76

18 037,50 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kursen | Kap. 0710
zur beruflichen Weiterbildung (Landeskofinanzierungs- Tit. 686 76
mittel)
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— ,,Evangelische Landeskirche in Wiirttemberg*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
30 000,00 | Zuschuss zum Studienbegleitprogramm (STUBE) Kap. 0202
Tit. 685 70
2019
30 000,00 | Zuschuss zum Studienbegleitprogramm (STUBE) Kap. 0202
Tit. 685 70
2020
10 000,00 | Zuschuss zum Studienbegleitprogramm (STUBE) Kap. 0202
Tit. 685 70
2021
10 000,00 | Zuschuss zum Studienbegleitprogramm (STUBE) Kap. 0202
Tit. 685 70
2022
10 000,00 | Zuschuss zum Studienbegleitprogramm (STUBE) Kap. 0202
Tit. 685 70
2023
10 000,00 | Zuschuss zum Studienbegleitprogramm (STUBE) Kap. 0202
Tit. 685 70
2024

2 263,44 | Zuschuss an das Diakonische Werk der Evangelischen Kap. 0201
Kirche in Wiirttemberg e. V., EUSDR-Projekt ,,Capacity | Tit. 685 80
Sharing ziviler Organisationen in der Ukraine*

61 835,27 | Personalkostenerstattung, Anforderung des Evan- Kap. 0201
gelischen Oberkirchenrats vom 23. September 2024 Tit. 422 02

10 000,00 | Zuschuss zum Studienbegleitprogramm (STUBE) Kap. 0202
Tit. 685 70

9 256,23 | Intensivwoche, 29. Fithrungslehrgang PE-24-10292, Kap. 0208

Haus Saron, evangelische Landeskirche Wiirttemberg,
9. bis 13. September 2024

1 933,10 | Aufstiegslehrgang DRV Modul Erfolgreich moderieren | Kap. 0208
(AFL) 24-51003, Tagungshaus ETL Evangelische
Tagungsstitte Lowenstein (ev. Landeskirche
Wiirttemberg) 22. bis 23. April 2024

14 118,00 | Aufstiegslehrgang (AFL) 24-25502, UN+SDL, Kap. 0208
Tagungshaus ETL Evangelische Tagungsstitte
Loéwenstein (ev. Landeskirche Wiirttemberg);
15. bis 19. Juli 2024

14 434,01 | Aufstiegslehrgang (AFL) 24-25502, UN+SDL, Kap. 0208
Tagungshaus ETL Evangelische Tagungsstitte
Loéwenstein (ev. Landeskirche Wiirttemberg);
8. bis 12. Juli 2024

16 611 109,00 | Ersatzleistungen fiir die katholischen Didzesen und die Kap. 0436
evangelischen Landeskirchen fiir erteilten Tit. 427 22A
Religionsunterricht; hier Mittel fiir die Evangelische
Landeskirche Wiirttemberg

66 700,00 | Zuschiisse an die Evangelischen Landeskirchen und die | Kap. 0455
Romisch-Katholischen Didzesen fiir die Arbeit der Tit. 684 11
kirchlichen Akademien; hierin Mittel fiir die Akademie
Bad Boll
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
52 666 364,00 | Vertragliche Leistungen an die Evangelische Kap. 0455
Landeskirche in Wiirttemberg Tit. 684 02
2 815 676,00 | Vertragliche Leistungen an die Evangelischen Seminare | Kap. 0455
und das Evangelische Stift in Tiibingen Tit. 684 14
3260,30 | Evangelische Tagungsstitte Lowenstein: Kosten fiir Kap. 0503
Verpflegung und Unterbringung der Teilnehmer beim Tit. 525 21
Kontakttreffen der OK-Dezernentinnen und OK-
Dezernenten sowie BtM-Dezernentinnen und BtM-
Dezernenten
4 112,60 | Evangelische Tagungsstitte Lowenstein: Kosten fiir die | Kap. 0503
Verpflegung und Unterbringung der Teilnehmer beim Tit. 525 21
Kontakttreffen Cybercrime zwischen Justiz und Polizei
775 438,26 | Gestellung von Seelsorgenden fiir die Seelsorge bei Kap. 0508
Inhaftierten Tit. 671 02
33 990,00 | Forderprogramm Klimaschutz-Plus, Verbesserung des Kap. 1007
baulichen Wiarmeschutzes an einem Kirchengebdude in | Tit. 893 85
Biihl
2025
56 375 600,00 | Ersatzleistungen fiir die katholischen Didzesen und die Kap. 0436
evangelischen Landeskirchen fiir erteilten Tit. 427 22A
Religionsunterricht; hierin auch Mittel fiir die
Evangelische Landeskirche Wiirttemberg
85 375,00 | Zuschiisse an die Evangelischen Landeskirchen und die | Kap. 0455
Romisch-Katholischen Didzesen fiir die Arbeit der Tit. 684 11
kirchlichen Akademien; hierin Mittel fiir die Akademie
Bad Boll
54 620 200,00 | Vertragliche Leistungen an die Evangelische Kap. 0455
Landeskirche in Wiirttemberg Tit. 684 02
2920 100,00 | Vertragliche Leistungen an die Evangelischen Seminare | Kap. 0455
und das Evangelische Stift in Tiibingen Tit. 684 14
81 105,51 | Gestellung von Seelsorgenden fiir die Seelsorge bei Kap. 0508
Inhaftierten Tit. 671 02
300,00 | Honorar fiir Vortrag zu Suchtpriavention Kap. 0502
Tit. 537 09

Im Ubrigen wird fiir 2018 bis 2023 auf die Antwort zur Frage 2 der Drucksache

17/6271 verwiesen.
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— ,.Biirgerstiftung Stuttgart:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2022
450,00 | Regionales Klimagesprich Stuttgart, Férderprogramm Kap. 0201
»~Regionale Klimagespriache® Tit. 685 79
2024
20 000,00 | Forderprogramm Integration vor Ort 2024 Kap. 0908
Tit. 684 72
— ,,Projekt 100 % MENSCH gemeinniitzige UG (Stuttgart)“:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2020
9 180,00 | Forderung im Rahmen des Aktionsplans ,,Fiir Akzeptanz & | Kap. 0921
gleiche Rechte* Tit. 684 73
2022
7 500,00 | Werkvertrag zur Erstellung des ,,Lexikons der kleinen Kap. 0921
Unterschiede* Tit. 684 73
— ,.Der Paritdtische Wohlfahrtsverband Landesverband Baden-Wiirttemberg e. V.“:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
1 500,00 | Diskussionsforum ,,Rechtsanspruch auf Schutz und Kap. 0921
Hilfe...« Tit. 684 74
2020
467 524,48 | Nothilfefonds Fachberatungsstellen Kap. 0921
Tit. 684 03
84 575,75 | Koordination Mobile Teams der Fachberatungsstellen Kap. 0921
Tit. 684 03
2021
41 942,75 | Starkung und Weiterentwicklung der Interventionsstellen | Kap. 0921
bei Partnergewalt Tit. 684 03
2022
1013 500,00 | Férderung durch den Européischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjdhrigen Projekten | Tit. 684 82
mit rund 15 Kooperationspartnern
(ESF-Plus-Mittel)

339 250,00 | Forderung durch den Europdischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjdhrigen Projekten | Tit. 686 82
mit rund 15 Kooperationspartnern
(Landeskofinanzierungsmittel)

63 948,04 | Koordination Mobile Teams der Fachberatungsstellen Kap. 0921
Tit. 684 78

47 904,27 | Fortsetzung der Stirkung und Weiterentwicklung der Kap. 0921
Interventionsstellen bei Partnergewalt Tit. 684 78

18 270,24 | Koordination Mobile Teams Gefliichtete Frauen Kap. 0921
Tit. 684 78
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2023
1428 833,00 | Foérderung durch den Européischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjdhrigen Projekten | Tit. 684 82
mit rund 15 Kooperationspartnern (ESF-Plus-Mittel)

853 583,00 | Forderung durch den Européischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjahrigen Projekten Tit. 686 82
mit rund 15 Kooperationspartnern (Landes-
kofinanzierungsmittel)

75 136,39 | Koordination Mobile Teams der Fachberatungsstellen Kap. 0921
Tit. 684 78
81 937,74 | Fortsetzung der Stiarkung und Weiterentwicklung der Kap. 0921
Interventionsstellen bei Partnergewalt Tit. 684 78
2024
45 295,43 | Forderung der unabhéngigen Sozial- und Verfahrens- Kap. 0521
beratung sowie von Streetwork und Schulsozialarbeit in Tit. 684 75
Erstaufnahmeeinrichtungen fiir Fliichtlinge

1 428 833,00 | Forderung durch den Europiischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjahrigen Projekten Tit. 684 82

mit rund 15 Kooperationspartnern (ESF-Plus-Mittel)

853 583,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjdhrigen Projekten | Tit. 686 82
mit rund 15 Kooperationspartnern (Landes-
kofinanzierungsmittel)

721 014,00 | Forderung der Freien Wohlfahrtspflege Kap. 0917

Tit. 684 01

331 470,00 | Projektforderung ,,Arbeitsweltbezogene Jugendsozialarbeit | Kap. 0918

Tit. 684 78
63 785,00 | Forderung der Beschiftigungskosten von Kap. 0918
Bildungsreferentinnen und -referenten (Férderung der Tit. 684 72
Jugendbildung)
119 346,60 | Projektsteuerung Anschlusswohnen nach dem FKH Kap. 0921
Tit. 684 74
58 113,61 | Bestandsaufnahme und Bedarfsanalyse der Kap. 0921
Tater/-innenarbeit in Baden-Wiirttemberg Tit. 684 77
2025

1428 833,00 | Foérderung durch den Européischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjahrigen Projekten | Tit. 684 82

mit rund 15 Kooperationspartnern (ESF-Plus-Mittel)

853 583,00 | Forderung durch den Européischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von 5 drei- bzw. vierjahrigen Projekten | Tit. 686 82
mit rund 15 Kooperationspartnern (Landes-
kofinanzierungsmittel)

Im Ubrigen wird fiir die Jahre 2018 bis 2023 auf die Antwort zur Frage 2 der
Drucksache 17/6271 verwiesen.
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— ,,Mission TRANS* e. V. (Leinfelden-Echterdingen)*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2022
8 000,00 | Forderung im Rahmen des Aktionsplans ,,Fiir Akzeptanz & | Kap. 0921
gleich Rechte* Tit. 684 73
2023
8 000,00 | Forderung im Rahmen des Aktionsplans ,,Fiir Akzeptanz & | Kap. 0921
gleich Rechte* Tit. 684 73
— ,,volkshochschule stuttgart e. V.*:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
13 196,00 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (ESF-Mittel) Tit. 685 76
17 432,00 | Forderaufruf Impulse Inklusion 2018 Kap. 0905
Tit. 684 76
41 630,29 | Forderung von Projekten im Rahmen der Umsetzung des | Kap. 0921
Prostituiertenschutzgesetzes Tit. 684 74
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
2019
14 932,00 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (ESF-Mittel) Tit. 685 76
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
2020
911,81 | Férderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (ESF-Mittel) Tit. 685 76
8 206,31 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (Landes- Tit. 686 76
kofinanzierungsmittel)
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
2021
3450,00 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Férderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (ESF-Mittel) Tit. 685 76
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
2022
29 147,75 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (ESF Plus-Mittel) | Tit. 685 76
47 122,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von dreijahrigen Projekten (ESF-Plus- | Tit. 684 82
Mittel)
17 761,00 | Forderaufruf Impulse Inklusion 2022 Kap. 0905
Tit. 684 76
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2023
10 103,50 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (ESF Plus-Mittel) | Tit. 685 76
47 122,00 | Férderung durch den Européischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von dreijahrigen Projekten (ESF-Plus- | Tit. 684 82
Mittel)
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
2024
6 158,50 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Forderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung (ESF Plus-Mittel) | Tit. 685 76
6 158,50 | Forderprogramm Fachkurse — ESF-Férderung von Kap. 0710
Kursen zur beruflichen Weiterbildung Tit. 686 76
(Landeskofinanzierungsmittel)
47 122,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektforderung von dreijahrigen Projekten (ESF-Plus- | Tit. 684 82
Mittel)
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
2025
67 666,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektférderung von dreijahrigen Projekten (ESF-Plus- | Tit. 684 82
Mittel)
7 500,00 | Internationales Solo-Tanz-Theater Festival Stuttgart, Kap. 1481
Choreografie-Preis Tit. 685 94
— ,,Fliichtlingsrat Baden-Wiirttemberg e. V. (Stuttgart)“:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2024
100 000,00 | Forderung des Projekts ,,Aktiv fiir Fliichtlinge*; Kap. 0521
Forderbescheid vom 6. Oktober 2023 Tit. 684 01
215 000,00 | Aktiv flir Integration Kap. 0908
Tit. 684 02

Fiir 2018 bis 2023 wird auf die Antwort zur Frage 1 der Drucksache 17/6271 ver-

wiesen.
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— ,,Deutscher Caritasverband e. V. (Freiburg)/youngcaritas Schwarzwald-Alb-

Donau*:
Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2021
1 000,00 | Projektforderung fiir ,,Digitale Teilhabe fiir Menschen Kap. 0202
mit erheblichem Assistenzbedarf* im Rahmen von Tit. 547 81
Medienkompetenz-Fund Baden-Wiirttemberg
2022
92 000,00 | Zuschuss an Deutscher Caritasverband e. V. — Caritas Kap. 0201
international, EUSDR-Projekt ,,Menschen auf der Flucht | Tit. 685 80
in Bosnien und Herzegowina“

— ,.Evangelisches Jugendwerk in Wiirttemberg*:

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018
120 000,00 | Projektforderung Schiilermentorenprogramm ,,Soziale Kap. 0465
Verantwortung lernen‘ Tit. 684 72
86 000,00 | Projektforderung: Online-Forderstatistik (oaseBW) Kap. 0918
Tit. 684 78
52 511,00 | Handy-Aktion BW Kap. 1007
Tit. 683 97
2019
120 000,00 | Projektférderung Schiilermentorenprogramm ,,Soziale Kap. 0465
Verantwortung lernen” Tit. 684 72
86 000,00 | Projektforderung: Online-Forderstatistik (oaseBW) Kap. 0918
Tit. 684 78
53 241,00 | Handy-Aktion BW Kap. 1007
Tit. 683 97
2020
72 840,00 | Projektférderung Schiilermentorenprogramm ,,Soziale Kap. 0465
Verantwortung lernen® Tit. 684 72
68 500,00 | Projektforderung: Online-Forderstatistik (oaseBW) Kap. 0918
Tit. 684 78
2021
69 000,00 | Projektforderung: Online-Forderstatistik (oaseBW) Kap. 0918
Tit. 684 78
106 713,00 | Handy-Aktion BW Kap. 1007
Tit. 683 97
2022
120 000,00 | Projektférderung Schiilermentorenprogramm ,,Soziale Kap. 0465
Verantwortung lernen‘ Tit. 684 72
102 000,00 | Projektférderung: Online-Forderstatistik (oaseBW) Kap. 0918
Tit. 684 78
60 000,00 | Handy-Aktion BW Kap. 1007
Tit. 683 97
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2023
120 000,00 | Projektforderung Schiilermentorenprogramm ,,Soziale Kap. 0465
Verantwortung lernen® Tit. 684 72
96 500,00 | Projektforderung: Online-Forderstatistik (oaseBW) Kap. 0918
Tit. 684 78
56 344,98 | Handy-Aktion BW Kap. 1007
Tit. 684 97
2024
120 000,00 | Projektforderung Schiilermentorenprogramm ,,Soziale Kap. 0465
Verantwortung lernen* Tit. 684 72
96 500,00 | Projektférderung: Online-Forderstatistik (oaseBW) Kap. 0918
Tit. 684 78
56 000,00 | Handy-Aktion BW Kap. 1007
Tit. 684 97

— ,,Frauenhaus Tuttlingen e. V.

Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2018

19 346,76 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern, hier: Kap. 0921

Zuschiisse an Sonstige Trager (hauptsidchlich Férderung Tit. 684 74
von Personalausgaben)

3 324,55 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern, hier: Kap. 0921
Zuschiisse zur Forderung von Frauenhilfeeinrichtungen Tit. 893 74
freier Trager
2019
19 326,96 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern, hier: Kap. 0921
Zuschiisse an Sonstige Trager (hauptsdchlich Férderung Tit. 684 74
von Personalausgaben)
8 651,00 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhéusern, hier: Kap. 0921
Zuschiisse zur Forderung von Frauenhilfeeinrichtungen Tit. 893 74
freier Trager
2020
32 242,32 | Férderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern, hier: Kap. 0921
Zuschiisse an Sonstige Trager (hauptsdchlich Férderung Tit. 684 74
von Personalausgaben)
8 631,00 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern Kap. 0921
(Forderung von investiven Mafinahmen) Tit. 893 74
2021
45 840,98 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern, hier: Kap. 0921

Zuschiisse an Sonstige Triger (hauptsidchlich Forderung Tit. 684 74
von Personalausgaben)

8 958,78 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern Kap. 0921
(Forderung von investiven Mafnahmen) Tit. 893 74

28 903,48 | Forderung des Modellprojekts zur Erprobung von mobilen | Kap. 0921
Teams der Fachberatungsstellen gegen hausliche und Tit. 684 78
sexuelle Gewalt vor dem Hintergrund der Coronapandemie
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2022

18 030,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902

Projektforderung im Rahmen der Regionalen Forderung Tit. 684 82
von zweijdhrigen Projekten (ESF-Plus-Mittel)

45 976,92 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern, hier: Kap. 0921
Zuschiisse an Sonstige Trager (hauptsidchlich Férderung Tit. 684 74
von Personalausgaben)

4 685,71 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern Kap. 0921
(Forderung von investiven Mafnahmen) Tit. 893 74

19 800,00 | Férderung von Second-Stage-Projekten fiir die Zielgruppe | Kap. 0921
von Gewalt betroffener Frauen nach einem Aufenthalt im | Tit. 684 77
Frauen- und Kinderschutzhaus

30 433,86 | Forderung des Modellprojekts zur Erprobung von mobilen | Kap. 0921
Teams der Fachberatungsstellen gegen hdusliche und Tit. 684 78
sexuelle Gewalt vor dem Hintergrund der Coronapandemie

2023

18 030,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektférderung im Rahmen der Regionalen Férderung Tit. 684 82
von zweijdhrigen Projekten (ESF-Plus-Mittel)

83 941,96 | Kofinanzierung zum Bundesinvestitionsprogramm Kap. 0921
»Gemeinsam gegen Gewalt an Frauen* zur Forderung des | Tit. 893 74
Projekts ,,Frauenwohnprojekt Trossingen‘

45 124,20 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhéusern, hier: Kap. 0921
Zuschiisse an Sonstige Trager (hauptsichlich Forderung Tit. 684 74
von Personalausgaben)

8236,25 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern Kap. 0921
(Forderung von investiven Mafinahmen) Tit. 893 74

16 500,00 | Férderung von Second-Stage-Projekten fiir die Zielgruppe | Kap. 0921
von Gewalt betroffener Frauen nach einem Aufenthalt im | Tit. 684 77
Frauen- und Kinderschutzhaus

18 500,39 | Forderung des Modellprojekts zur Erprobung von mobilen | Kap. 0921
Teams der Fachberatungsstellen gegen héusliche und Tit. 684 78
sexuelle Gewalt, Frauennotrufe, Interventionsstellen und
fiir Menschen in Prostitution vor dem Hintergrund der
Coronapandemie

2024
22 000,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902

Projektférderung im Rahmen der Regionalen Férderung Tit. 684 82
von zweijdhrigen Projekten (ESF-Plus-Mittel)

44 416,44 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern, hier: Kap. 0921
Zuschiisse an Sonstige Triger (hauptsdchlich Forderung Tit. 684 74
von Personalausgaben)

13 030,94 | Forderung von Frauen- und Kinderschutzhdusern Kap. 0921
(Forderung von investiven Mafnahmen) Tit. 893 74
27 812,00 | Foérderung von Beratungsstellen, hier: Zuschiisse fiir Kap. 0921
laufende Zwecke an sonstige Tréger (hauptsidchlich Tit. 684 78

Forderung von Personalausgaben)
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Geldbetrag/ Grund, Anlass, ggf. Name des Forderprogramms Ausgabentitel
geldwerter Vorteil
2025
22 000,00 | Forderung durch den Europédischen Sozialfonds Plus — Kap. 0902
Projektférderung im Rahmen der Regionalen Forderung Tit. 684 82
von zweijdhrigen Projekten (ESF-Plus-Mittel)

Kirchliche Baulasten, insbesondere die Aufwendungen fiir kirchliche Lasten-
gebdude und fiir die Uberlassung von Fliachen im Rahmen der Baulastenverpflich-
tungen des Landes an den kirchlich genutzten Gebauden, wurden nicht einbe-
zogen.

Es wird darauf hingewiesen, dass vereinzelt vorsorglich auch Geldbetridge aufge-
fiihrt sind, die in einem vertraglichen Gegenseitigkeitsverhiltnis stehen.

Im Ubrigen konnten zu den in der Frage genannten Einrichtungen keine Geld-
betrage beziehungsweise geldwerten Vorteile im genannten Zeitraum aus dem
Staatshaushaltsplan erhoben werden.

3. Analog zu den Fragen 1 und 2 — in welchem Umfang haben nach ihrer Kennt-
nis die unter Frage 1 und 2 erfragten Organisationen (Parteien, Gewerkschaf-
ten, Vereine, sogenannte ,,gesellschaftliche Biindnisse” und dergleichen) vom
1. Januar 2018 bis heute finanzielle oder geldwerte Forderung aus anderen of-
fentlichen (kommunalen) Quellen erhalten — insbesondere von der Landes-
hauptstadt Stuttgart, von kreisfreien Stidten, Landkreisen und Kommunen in
den Regierungsbezirken Freiburg, Tiibingen sowie Stuttgart (unter tabellari-
scher Aufstellung nach: Einrichtungen, erhaltenen Geldbetrigen/geldwerten
Vorteilen; Kalenderjahr, Grund sowie Anlass der Finanzierung/Forderung,; ge-
gebenenfalls Name des Forderprogramms oder der institutionellen Férderung
einschlieflich sogenannter ,, Demokratieforderung* sowie ,, Fliichtlingshilfe “,
., Politische Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung“ oder ,,Ju-
gendbildung*“ oder der ,, Klima-/Nachhaltigkeitsbildung * oder der ,,Soziokul-
turellen Infrastruktur-Forderung“, sowie des relevanten Ausgabentitels im je-
weiligen Haushaltsplan)?

Zu3.:

Von einer Abfrage einzelner Zahlungen oder geldwerten Vorteilen bei kreisfreien
Stédten, Kreisen und Kommunen in den Regierungsbezirken Freiburg, Tiibingen
sowie Stuttgart wurde abgesehen. In Angelegenheiten der kommunalen Selbst-
verwaltung beschrinkt sich die Aufsicht darauf, die GesetzmiBigkeit der Ver-
waltung sicherzustellen; ZweckméBigkeitsgesichtspunkte sind einer Uberpriifung
durch die Aufsicht entzogen. Im Rahmen der Priifung der Haushaltssatzung durch
die Rechtsaufsichtsbehérde unterliegt nicht die einzelne Bezuschussung der Uber-
priifung, sondern die Finanzierbarkeit im Rahmen der Gesamtdeckung des Haus-
halts. Fiir eine ndhere Untersuchung im Wege der Kommunalaufsicht besteht kein
Anlass.
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4. Betreffend die unter Frage 1 sowie den Fragen 2 und 3 erfragten Einrichtun-
gen — welche dieser Einrichtungen sind/waren nach ihrer Kenntnis im Zeit-
raum seit dem 1. Januar 2018 bis heute in jeweils welche ,, Fliichtlingshilfspro-
gramme " und/oder ,, Demokratieférderprogramme “ respektive in Programme
der ,, Politischen Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung “ oder
der ,,Jugendbildung “ oder der ,, Klima-/Nachhaltigkeitsbildung “ oder der ,, So-
ziokulturellen Infrastruktur-Férderung* der offentlichen Hand (von Landesein-
richtungen im Rahmen des Staatshaushaltsplans, von Landesstifiungen, der
Landeszentrale fiir politische Bildung, insbesondere des Ministeriums fiir So-
ziales, Gesundheit und Integration, in finanzieller/organisatorischer Form) in-
volviert?

5. Betreffend die unter Frage 1 sowie den Fragen 2 und 3 erfragten Einrichtun-
gen — welche dieser Einrichtungen sind/waren nach ihrer Kenntnis im Zeit-
raum seit dem 1. Januar 2018 bis heute in jeweils welche ,, Fliichtlingshilfspro-
gramme " und/oder ,, Demokratieférderprogramme * respektive in Programme
der ,, Politischen Bildung/Integrationsgesellschaft/Vielfaltspropagierung “ oder
der ,,Jugendbildung ““ oder der ,, Klima-/Nachhaltigkeitsbildung “ oder der ,,So-
ziokulturellen Infrastruktur-Forderung * der dffentlichen Hand (von Bundesein-
richtungen — insbesondere des Forderprogramms ,,Demokratie leben!“, oder
von EU-Einrichtungen) involviert?

6. Was ist ihr Kenntnisstand (gefragt ist nach Empfingereinrichtungen, Bestim-
mungszweck sowie jeweiligen Férderbetrdgen) zur Forderung von Einrichtun-
gen (Vereinen, Initiativen, ,, Biindnissen“, ,, Projekten * und dergleichen) in Baden-
Wiirttemberg nach dem Bundes-Programm ,,Demokratie leben!* (oder dessen
Zweck-analogen, anders benannten Vorldufern) des Bundesfamilienministe-
riums seit dem 1. Januar 2018 bis heute, sowie welche entsprechenden Einrich-
tungen in Baden-Wiirttemberg wurden/werden dabei nach ihrer Kenntnis in je-
weils welcher Héhe nach welchen Titeln des Staatshaushaltsplans sowohl aus
Landesmitteln (oder aus um Beteiligungsbericht des Landes genannten Ein-
richtungen) als auch aus Bundesmitteln ,,mehrfach " gefordert?

Zu 4. bis 6.:

Die Fragen 4 bis 6 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beant-
wortet.

Das Evangelische Jugendwerk in Wiirttemberg ist langjahriger federfithrender
Projekttriager im Schiilermentorenprogramm ,,Soziale Verantwortung lernen und
erhélt hierfiir Mittel des Ministeriums fiir Kultus, Jugend und Sport zur Férderung
der Jugendbildung.

Das Evangelische Jugendwerk in Wiirttemberg ist zudem die Geschiftsstelle der
Handy-Aktion. Die Handy-Aktion Baden-Wiirttemberg ist eine landesweite Ini-
tiative vieler Organisationen aus Kirche und Zivilgesellschaft sowie der Deut-
schen Telekom. Sie informiert iiber die sozialen, 6kologischen, wirtschaftlichen
und gesundheitlichen Auswirkungen des weltweiten Smartphone-Booms. Zu-
dem werden alte Mobiltelefone gesammelt und in Kooperation mit der Telekom
Deutschland einem geordneten Recycling zugefiihrt. Die Handy-Aktion trigt zur
Klima- und Nachhaltigkeitsbildung bei.

Insgesamt 33 gemeinniitzige Repair-Initiativen wurden in Baden-Wiirttemberg
einmalig in 2021 mit maximal 5 000,00 Euro gefordert, um Werkzeug beschaffen
zu konnen und zugleich Biirgerinnen und Biirger hinsichtlich Reparaturmoglich-
keiten weiterzubilden. Unter den geforderten Initiativen war die Ortsgruppe Ra-
dolfzell des Parents for Future Deutschland e. V. Die Repair-Initiativen haben zur
Klima- und Nachhaltigkeitsbildung beigetragen.

Die Forderung des Freiwilligen Okologischen Jahres ist ein Programm des Bun-
des und des Landes und trégt zur Politischen Bildung sowie zur Demokratie-,
Jugend- und Klima und Nachhaltigkeitsbildung bei.
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Eine funktionierende Demokratie braucht alle Biirgerinnen und Biirger — gerade
auch die junge Generation —, um demokratische Werte zu leben und zu vertei-
digen. Hierbei kommt der 6ffentlichen und freien Jugendarbeit eine bedeutende
Rolle zu. Sie ist ein unverzichtbares soziales Infrastrukturangebot fiir das Auf-
wachsen junger Menschen jenseits von Familie und Schule. Jugendarbeit bietet
jungen Menschen im besten Sinne Entwicklungsrdume. Sie unterstiitzt Kinder,
Jugendliche und junge Erwachsene gemél §§ 1 und 11 des Achten Buches So-
zialgesetzbuch — Kinder- und Jugendhilfe — (SGB VIII) in ihrer Orientierungs-
suche u. a. nach demokratischen und solidarischen Werten. Die Angebote der Ju-
gendarbeit ermdglichen Erfahrungsraume fiir Selbsterprobung und demokratische
Praxis.

Nach MaBigabe des Staatshaushaltsplans fordert das Ministerium fiir Soziales, Ge-
sundheit und Integration die auBlerschulische Jugendbildung auf Grundlage der
Verwaltungsvorschrift zur Forderung der auflerschulischen Jugendbildung, der
Jugenderholung und der Strukturen sowie zur Weiterentwicklung der Kinder- und
Jugendarbeit und Jugendsozialarbeit. Forderempfinger sind freie Trager der au-
Berschulischen Jugendbildung, soweit sie nach § 75 SGB VIII in Verbindung mit
der Anerkennung als Triager der auBlerschulischen Jugendbildung nach den §§ 2
und 4 des Jugendbildungsgesetzes Baden-Wiirttemberg anerkannt sind.

Dem Ministerium fiir Soziales, Gesundheit und Integration ist das Bundespro-
gramm ,,.Demokratie leben!* bekannt. Nach vorliegender Kenntnis wird die Be-
ratungsstelle fiir Betroffene rechter, rassistischer und antisemitischer Gewalt der
Tiirkischen Gemeinde in Baden-Wiirttemberg im Rahmen des Bundesprogramms
»,Demokratie leben!“ gefordert und eine Doppelforderung findet nicht statt.

Im Ubrigen liegen keine Kenntnisse dariiber vor, inwieweit die erfragten Einrich-
tungen in den genannten Programmen von Bundeseinrichtungen involviert sind
und ob die erfragten Einrichtungen im Rahmen der genannten Programme eine
Forderung aus Bundesmitteln erhalten.

Strobl

Minister des Inneren,
fiir Digitalisierung und Kommunen
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